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1)Να βρεθούν 2 αριθμοί αν έχουν άθροισμα 50 και ο ένας είναι 

επταπλάσιος του άλλου. 

2)Αν στο τετραπλάσιο ενός αριθμού προσθέσουμε 10 βρίσκουμε το 

πενταπλάσιό του.Να βρείτε τον αριθμό. 

3)Το άθροισμα δύο διαδοχικών ακεραίων είναι 133.Να βρείτε τους 

αριθμούς αυτούς. 

4)Να βρείτε δύο  αριθμούς με άθροισμα 527 και διαφορά 215. 

5)Να βρείτε δύο διαδοχικούς άρτιους αριθμούς,οι οποίοι να έχουν 

άθροισμα 90. 

6) Να βρείτε δύο διαδοχικούς περιττούς αριθμούς,οι οποίοι να έχουν 

άθροισμα 48. 

7) Να βρείτε τρεις διαδοχικούς φυσικούς αριθμούς ώστε:  

i)Το άθροισμά τους να είναι 15,ii)Το πενταπλάσιο του μεσαίου να είναι 

ίσο με το άθροισμα των άλλων δύο,iii)Το διπλάσιο του μεσαίου να είναι 

ίσο με το άθροισμα των άλλων δύο. 

8)Να βρεθεί ο αριθμός που πρέπει να προσθέσουμε στους αριθμητές των 

κλασμάτων 
2

3
 και 

3

7
 ώστε να γίνουν ίσα. 

9)Να βρεθεί ο αριθμός που πρέπει να αφαιρεθεί από τους αριθμητές 

των κλασμάτων 
2

13
 και 

3

17
 ώστε να γίνουν ίσα. 

10)Να βρείτε δύο αριθμούς των οποίων το άθροισμα να είναι 

51,τέτοιοι,ώστε το 
3

1
 του πρώτου και το 

5

1
 του δεύτερου να κάνουν τον 

αριθμό 21. 
11)Δύο γωνίες είναι συμπληρωματικές.Αν η μία διαφέρει από την άλλη 
κατά 60 ,να υπολογιστούν. 
12)Μία γωνία είναι κατά 100 μικρότερη από το τριπλάσιο της 
παραπληρωματικής της.Να βρείτε τη γωνία. 
13)Σ΄ένα τρίγωνο η μεγαλύτερη γωνία είναι τριπλάσια της μεσαίας και 
εξαπλάσια της μικρότερης γωνίας.Να βρεθούν οι γωνίες του τριγώνου. 
14)Η περίμετρος ενός ισοσκελούς τριγώνου είναι 100cm.Να βρείτε τις 
πλευρές του αν είναι γνωστό ότι κάθε μίααπό τις ίσες πλευρές είναι 
κατά 10cm μικρότερη από τη βάση του. 
15)Ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει περίμετρο 16cm.Να βρείτε 
τις διαστάσεις του αν γνωρίζετε ότι η μία είναι τριπλάσια από την άλλη. 
 
 
 



16)Μετά από 19 χρόνια θα έχω ηλικία τριπλάσια από εκείνη που είχα 
πέρυσι.Πόσων ετών είμαι σήμερα; 
17)Ένας πατέρας είναι σήμερα 41 ετών και ο γιος του είναι 9 ετών.Μετά 
από πόσα χρόνια η ηλικία του πατέρα θα είναι τριπλάσια της ηλικίας 
του γιου του; 
18)Ένας πατέρας είναι σήμερα 50 ετών και έχει μια κόρη 28 ετών.Μετά 
από πόσα χρόνια η ηλικία του πατέρα θα είναι διπλάσια της ηλικίας της 
κόρης; 
19)Η ηλικία μιας μητέρας είναι τριπλάσια από την ηλικία της κόρης 
της.Ποιά η ηλικία της μητέρας αν το άθροισμα των δύο ηλικιών είναι 
60; 
20)Πριν από 10 χρόνια η ηλικία του Γιάννη ήταν τετραπλάσια από την 
ηλικία του Βασίλη.Σήμερα η ηλικία του Γιάννη είναι διπλάσια από την 
ηλικία του Βασίλη.Να βρείτε τις σημερινές ηλικίες του Γιάννη και του 
Βασίλη. 
21)Πόσες κότες και πόσα κουνέλια έχει ο μπάρμπα-Γιάννης αν όλα τα 
ζώα έχουν29 κεφάλια και 82 πόδια; 
22)Για να αγοράσω ένα ζευγάρι αθλητικά παπούτσια με έκπτωση 30% 
πλήρωσα 42 €.Πόσα θα πλήρωνα χωρίς την έκπτωση; 
23)Ένα ποσό 470 € αποτελείται από 16 χαρτονομίσματα των 20 και των 
50€ .Πόσα είναι τα χαρτονομίσματα από κάθε είδος; 
24)Τρία άτομα Α,Β,Γ κρατούν συνολικά 75€ .Ο Γ κρατά 5€ περισσότερα 
από τον Β και ο Α διπλάσια από τον Γ.Πόσα χρήματα κρατά ο καθένας; 
25)Δεκαπέντε γονείς και παιδιά πήγαν σινεμά και πλήρωσαν συνολικά 
100€.Ο κάθε γονιός πλήρωσε 8€ και το κάθε παιδί 6€.Πόσοι ήταν οι 
γονείς και πόσα τα παιδιά; 
26)Αν διπλασιάσουμε τα χρήματα της Όλγας και από αυτά 
αφαιρέσουμε 1200€ θα βρούμε 300€ περισσότερα απ΄όσα έχει.Πόσα 
είναι τα χρήματα της Όλγας; 
27)Δύο αυτοκίνητα Α και Β απέχουν 280km.Ξεκινούν ταυτόχρονα στις 9 
το πρωί προς συνάντησή τους,κινούμενα με σταθερές ταχύτητες 
30km/h και 40km/h αντίστοιχα.Να βρείτε πότε θα συναντηθούν και 
πόσο διάστημα διένυσε το καθένα. 
 

 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 


